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Wiederholung: Schliissel

e Definition Schliissel
Teilmenge S der Attribute eines Relationenschemas R heifit Schliissel, falls gilt

(a) Eindeutigkeit: Keine Auspriagung von R kann zwei verschiedene Tupel enthalten, die sich in allen
Attributen von S gleichen
(b) Minimalitét: Keine echte Teilmenge von S erfiillt bereits Bedingung (1)

Eindeutigkeit bezieht sich immer auf die Semantik der realen Welt. Schliissel muss fiir jede Ausprigung
eindeutig sein.

— Schliissel konnen zusammengesetzt sein.

— mehrere mogliche Schliissel: Schliisselkandidaten



